

陈希在全国加强换届风气监督工作电视电话会议上强调

## 切实加强监督,大力营造风清气正换届环境

新华社北京10月28日电 中央组织部28日在京召开全国加强换届风气监督工作电视电话会议,中共中央政治局委员、中组部部长陈希出席并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于严肃换届纪律的重要指示精神,加强党对换届工作的全面领导,层层压实责任,以最坚决的态度、最果断的措施狠刹歪风邪气,确保换届风清气正、换届任务圆满完成。

陈希指出,营造风清气正的换届环境是换届平稳健康有序进行的重要保证,关系到选出好干部、配出好班子、树立好导向、推动形成良好的政治生态。要持续拧紧换届纪律这根弦,坚持教育在先、警示在先、预防在先,教育引导党员干部和相关人员知敬畏、存戒惧、守底线。

要落实新时代好干部标准,突出把好人选政治关、廉洁关和资格条件关,坚决防止“带病提拔”“带病提名”。要保持“零容忍”高压态势,严格执行“十严禁”纪律要求,对拉票贿选、说情打招呼、跑官要官、买官卖官、干扰换届、破坏选举等违纪违法行为露头就打、决不手软。

陈希强调,地方各级党委要履行主体责任

任,党委书记要履行第一责任人职责,组织部门要加强与纪检监察机关和有关部门的协作配合,形成工作合力,使换届成为坚持全面从严治党、营造良好政治生态的生动实践。

各省区市和新疆生产建设兵团党委组织部、纪委监委负责同志以及各市(地、州、盟)党委书记、组织部长参加会议。

新华社北京10月28日电 第六届全国杰出专业技术人才表彰会28日在京召开。中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华出席会议并讲话。他强调,要认真学习贯彻习近平总书记在中央人才工作会议上的重要讲话精神,聚焦新时代人才强国战略目标,不断开创专业技术人才工作新局面。

胡春华向受到表彰的全国杰出专业技术人才和先进集体表示祝贺。他指出,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,近年来我国专业技术人才工作取得明显成效,人才队伍规模快速壮大,评价机制改革取得重要突破,服务体系进一步健全,人才作用日益突出,有力促进了经济社会发展。

胡春华强调,我国已进入全面建设社会主义现代化国家的新发展阶段,专业技术人才工作站在了新的历史起点上,要按照党中央、国务院决策部署,瞄准2035年建成人才强国的目标,加快完善适应高质量发展的人才制度体系,不断培养壮大高素质的专业技术人才队伍,持续深化人才评价和激励机制改革,引导鼓励更多专业技术人才投身创新创业,为各类人才施展才华营造良好环境。希望受到表彰的杰出专业技术人才带头弘扬爱国奋斗精神,勇于攀登创新高峰,主动当好年轻人的领路人,为经济社会发展作出新的更大贡献。

## 国务院印发《“十四五”国家知识产权保护和运用规划》

未来五年要完成五大任务,实施十五个专项工程

新华社北京10月28日电 国务院日前印发《“十四五”国家知识产权保护和运用规划》(以下简称《规划》)。《规划》明确了“十四五”时期开展知识产权工作的指导思想、基本原则、主要目标、重点任务和实施保障措施,对未来五年的知识产权工作进行了全面部署。

《规划》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,坚持稳中求进工作总基调,立足新发展阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,构建新发展格局,坚持以推动高质量发展为主题,以全面加强知识产权保护为主线,以建设知识产权强国为目标,以改革创新为根本动力,深化知识产权保护工作体制机制改革,全面提升知识产权创造、运用、保护、管理和服务水平,深入推进知识产权国际合作,促进建设现代化经济体系,激发全社会创新活力,有力支撑经济社会高质量发展。

《规划》指出,坚持质量优先、强化保护、开放合作、系统协同,到2025年,知识产权强国建设阶段性目标任务如期完成,知识产权领域治理能力和治理水平显著提高,知识产权事业实现高质量发展,有效支撑创新驱动发展和高标准市场体系建设,有力促进经济社会高质量发展。《规划》提出知识产权保护迈上新台阶、知识产权运用取得新成效、知识产权服务达到新水平、知识产权国际合作取得新突破等四个主要目标,设立“每万人口高价值发明专利拥有量”等八个主要预期性指标。

《规划》围绕五个方面部署了重点任务,一是全面加强知识产权保护激发全社会创新活力,完善知识产权法律政策体系,加强知识产权司法保护、行政保护、协同保护和源头保护。二是提高知识产权转移转化成效支撑实体经济发展,完善知识产权转移转化体制机制,提升知识产权转移转化效益。三是构建便民利民知识产权服务体系促进创新成果更好惠及人民,提高知识产权公共服务能力,促进知识产权服务业健康发展。四是推进知识产权国际合作服务开放型经济发展,主动参与知识产权全球治理,提升知识产权国际合作水平,加强知识产权保护国际合作。五是推进知识产权人才和文化建设夯实事业发展基础。围绕五大任务,《规划》还设立了商业秘密保护工程等十五个专项工程。

《规划》从加强组织领导、鼓励探索创新、加大投入力度、狠抓工作落实等四个方面保障实施,确保目标任务落到实处。

## “客堂间”变身“平安间”

10月27日,上海市公安局青浦分局赵巷派出所民警张勇在“客堂间”为村民调解停车纠纷。

今年以来,上海市公安局青浦分局赵巷派出所积极探索乡村治理矛盾纠纷调处新模式,在赵巷镇中步村试点利用农村居民会客的场所“客堂间”,在12个村小组、1个农民新村各设立一个“客堂间”,社区民警每周不少于“5个半天”在“客堂间”进行社区接待、调解纠纷,并将非机动车上牌登记、户籍业务咨询等窗口业务一并下沉至“客堂间”。

依托“客堂间”这一载体,截至今年10月,中步村报警类110同比下降40.74%,盗窃及八大类案件实现“零发案”,矛盾纠纷村内化解率达到100%。

新华社记者凡军摄



## 最高法发文加强和创新环境资源审判工作

新华社北京10月28日电(记者罗沙)记者28日从最高人民法院获悉,最高法近日发文对新时代人民法院环境资源审判工作各领域、各环节提出全方位的指导意见和具体要求。

据了解,《最高人民法院关于新时代加强和创新环境资源审判工作为建设人与自然和谐共生的现代化提供司法服务和保障的意见》要求,各级人民法院要以体制机制建设为重点,构建环境资源案件刑事、民事、行政以及立案、执行协同审判大格局,完善预防性、恢复性司法措施,健全公益诉讼制度,丰富多元化纠纷解决方式。

意见强调切实解决人民群众身边的突出生态环境问题,助力深入打好污染防治攻坚战。

战。依法审理涉城市黑臭水体整治案件,推动建设用地污染风险管控和修复,妥善处理涉城市改造、垃圾分类、生态景观建设等相关纠纷。依法严厉打击非法占用、污染耕地等违法犯罪,依法审理涉农业面源污染防治案件。

意见提出强化生态系统综合保护,切实保护生物多样性。助力打赢长江十年禁渔持久战,依法严厉打击各类涉渔违法犯罪,妥善处理渔民转移安置、转产转业引发的纠纷。助推黄河流域生态环境不断改善,依法保护黄河源头、黄河干流和重要支流以及中下游三角洲湿地等重要生态系统。保障自然保护地体系建设,筑牢生态安全司法屏障。

在助力经济社会绿色低碳转型方面,意

见要求提高自然资源产权司法保护水平,加大对水资源的司法保护力度,依法严厉打击破坏水环境、水生态等违法犯罪。助力实现碳达峰碳中和目标,加大对重点区域涉能源结构调整案件的审理力度。服务产业结构绿色优化升级,支持和监督行政机关对高耗能、高排放企业实施依法监管。

意见同时提出健全环境资源审判制度体系,统一环境资源审判法律适用,加强环境资源法庭建设,完善环境资源刑事、民事、行政案件“三合一”审判模式。构建具有专门知识的人民陪审员参加环境资源案件审理制度。深化国际环境司法交流,共同构建环境司法案例、司法经验多元化共享平台。

## 美炮制所谓“强迫劳动”谎言遭新疆各族人民唾弃

## 来自涉疆问题新闻发布会的声音

新华社北京10月28日电(记者许可)针对近期美国一些反华势力大肆编造所谓新疆实施“大规模强迫劳动”的谎言,新疆维吾尔自治区人民政府28日在京举办涉疆问题新闻发布会,来自新疆的干部群众讲述亲身经历,进一步揭露个别西方国家政客涉新疆谎言和谬论。

新疆维吾尔自治区人民政府新闻发言人徐贵相表示,新疆事务纯属中国内政,美领导人没有任何资格和权力横加指责。涉疆问题根本不是什么民族、宗教、人权问题,而是反暴恐、反渗透、反分裂、反干涉问题。美方对此视而不见,一意孤行地“继承”美国上一届政府的遗毒,散布所谓“强迫劳动”等谬论,这种毫无底线、丧心病狂给新疆泼脏水的劣行劣径,必将遭到新疆各族人民的唾弃,遭到国际社会有识之士的批评。

徐贵相表示,新疆的人权状况比美国不知好多少倍,美领导人应该好好反思,想想怎么把自己国家人权的烂摊子收拾好,把自己分内的事情做好,少干一些损人不利己的勾当。

近期,美国国会参议院通过了“维吾尔强迫劳动预防法案”,妄图进一步插手新疆事务、干涉中国内政。对此,新疆农业大学经济社会发展研究中心主任布娟鹏·阿布拉表示,新疆有关部门和企业按照法律规定开展工作,新疆各族群众劳动权益依法得到保障,人身自由从未受到任何限制。

“新疆各族群众正在阳光下体面劳动,都在创造着属于自己的幸福美好生活,根本不存在所谓‘强迫劳动’问题。”布娟鹏·阿布拉说。

一段时间以来,反华势力以所谓“强迫劳动”为由,企图通过制裁打压新疆企业,制造“强迫失业”“强迫贫困”。新疆库车石榴籽服饰有限公司员工热伊莱·喀哈尔对此十分愤慨。

“他们张口闭口谈‘人权’、口口声声说‘关心新疆少数民族的生活状况’,而事实上,正是他们在侵犯我们的人权、破坏我们幸福的生活。”热伊莱·喀哈尔说。

在发布会上,新疆合盛硅业有限公司员工阿依古丽·司得克详细介绍了她目前的工作环境和收入情况。她表示,公司和她签订了劳动合同,除了各种保险和工资收入,还有额外的伙食补贴和其他福利。公司平等对待各民族员工,不会限制他们的自由。

“美国政府打着所谓人权的幌子制裁我们公司,不就是强迫我们失业、强迫我们贫困吗?”她说。

新疆的栽培中心一直是一些别有用心的人“妖魔化”的对象。一些反华势力诬称新疆栽培中心存在“强迫劳动”,学员结业后被“强制”安排工作,继续遭受“强迫劳动”。

新疆克州阿图什市原栽培中心结业学员阿力木江·阿布都热西提结合自身经历,在发布会上对这些谣言进行了有力驳斥。他表示,在栽培中心,学员可以根据自己的爱好选择

一到两门职业技能,既学习理论课程,又有实训操作。实训操作只是为了提高技术,不是生产商品,根本不存在反华势力所说的“强迫劳动”。

近年来,境外出版的一些涉疆书籍含有对新疆教育培训、人权问题歪曲污蔑的内容。新疆维吾尔自治区人民政府新闻发言人伊力江·阿那依提表示,这些书籍拼凑了大量骇人听闻的虚假故事,对新疆大搞“有罪推定”,实则是披着“人权”的外衣,打着“文化”的旗号,充当美西方反华势力攻击新疆的“急先锋”。

他说,美西方反华势力借用书籍的形式,大搞政治操弄,大肆攻击污蔑新疆,这是对新疆各族群众的极大挑衅。

徐贵相表示,美国试图通过打“新疆牌”转移自身国内矛盾。当下的美国,经济社会发展不平衡不平等加剧,种族主义与反种族主义斗争激烈,美式价值观的虚伪性凸显,整个社会处于一种撕裂的状态,但在扰乱新疆、打压中国问题上,美方政客又是高度一致的,这样做既可以求得内部“共识”,又可以捞取“政治加分”,还可以转移国内民众视线,减轻内部压力,可谓是“一举多得”。

“美国利用涉疆问题,要求‘五眼联盟’成员国、欧盟等盟友选边站队,企图借此强化其盟友体系,在国际上进一步孤立打压中国。美国指望通过‘以疆制华’来维持自身强大,这种思维逻辑是极其荒谬的,也是难以实现的。”他说。

新华社北京10月28日电 第六届全国杰出专业技术人才表彰会28日在京召开。中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华出席会议并讲话。他强调,要认真学习贯彻习近平总书记在中央人才工作会议上的重要讲话精神,聚焦新时代人才强国战略目标,不断开创专业技术人才工作新局面。

胡春华向受到表彰的全国杰出专业技术人才和先进集体表示祝贺。他指出,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,近年来我国专业技术人才工作取得明显成效,人才队伍规模快速壮大,评价机制改革取得重要突破,服务体系进一步健全,人才作用日益突出,有力促进了经济社会发展。

胡春华强调,我国已进入全面建设社会主义现代化国家的新发展阶段,专业技术人才工作站在了新的历史起点上,要按照党中央、国务院决策部署,瞄准2035年建成人才强国的目标,加快完善适应高质量发展的人才制度体系,不断培养壮大高素质的专业技术人才队伍,持续深化人才评价和激励机制改革,引导鼓励更多专业技术人才投身创新创业,为各类人才施展才华营造良好环境。希望受到表彰的杰出专业技术人才带头弘扬爱国奋斗精神,勇于攀登创新高峰,主动当好年轻人的领路人,为经济社会发展作出新的更大贡献。

## 2022年度中央机关公开遴选和公开选调公务员报名即将开始

新华社北京10月28日电(记者丁小溪、范思翔)记者28日从国家公务员局获悉,2022年度中央机关公开遴选和公开选调公务员报名即将开始,考生可于10月29日8:00至11月7日18:00期间,登录“2022年度中央机关公开遴选和公开选调公务员专题网站”(<http://subb.scs.gov.cn/lx2022>)进行网上报名,笔试将于11月27日在全国各直辖市、省会城市和自治区首府同时举行。

据了解,本次公开遴选和公开选调中央机关共有39个部门参加,计划选拔401人。其中,公开遴选职位包括处长及以下职务和一级调研员及以下职级,计划选拔382人;公开选调职位包括副处长职务和一级至四级调研员职级,计划选拔19人。与往年相比,本次公开遴选和公开选调工作坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实新时代党的组织建设总要求和新时代党的组织路线,进一步突出政治标准,坚持德才兼备、以德为先,坚持五湖四海、任人唯贤,坚持事业为上、人岗相适、人事相宜,坚持公道正派、注重实绩、群众公认,严格政治条件,从严政治考察,严把遴选、选调人员政治关。此外,报名仍然采取个人意愿与组织推荐相结合的方式,考试继续针对不同职务职级命制相应试题,重点测查用习近平新时代中国特色社会主义思想指导分析和解决问题的能力,用部门综合考虑考试成绩、考察情况和职位要求,择优确定拟任职人员。

据介绍,这是自2010年以来,中央机关第12次开展公开遴选,此前已有一大批优秀基层公务员通过该方式进入中央机关工作,优化了中央机关公务员队伍来源和经历结构,同时建立了来自基层的公务员培养选拔机制,畅通了基层公务员向上流动渠道。中央机关公开选调工作自2014年开展以来,进一步扩大了选人用人视野,为中央机关补充了一批具有相关行业工作经历和较高专业素养的急需人才,在促进政党机关与国有企业事业单位人员交流方面发挥了示范作用。今后,中央机关将按照健全党管干部、选贤任能制度的要求,持续推进公开遴选和公开选调工作,不断完善优秀人才脱颖而出的选拔机制,为建设忠诚干净担当的高素质专业化公务员队伍提供人才支持和组织保障。

## 胡春华出席第六届全国杰出专业技术人才表彰会时强调